

第47届世界技能大赛上海参赛代表团凯旋 期待更多上海青年在世赛闪耀光芒



伴随第47届世界技能大赛获奖名单揭晓，本届世赛上海共选送了8名选手参加7个项目的角逐，最终取得3枚金牌、1枚铜牌和3个优胜奖的优异成绩，并首次斩获世赛最高奖项阿尔

伯特·维达奖。中秋佳节之际，上海参赛代表团凯旋，上海市人社局相关负责同志赴虹桥机场迎接，向各位参赛选手致以热烈的祝贺、诚挚的慰问和崇高的敬意。参赛选手分享参赛故事

和感悟收获的同时，纷纷表示，将在未来的技能之路上，继续突破自我再创佳绩，也期待未来有更多的上海青年，在世界舞台上闪耀光芒！

记者 明玉君

“默契”搭档斩获最高奖

“我们两个搭档时间比较长了，工业4.0项目非常考验选手之间的默契程度，在赛场上我们互相打气和鼓励，最终取得了不错的比赛成绩。”卢俊威和谢辉铉两位技能小将刚刚飞回上海，手握“阿尔伯特·维达奖”奖杯的他们，脸上洋溢着灿烂的笑容。

据了解，“阿尔伯特·维达奖”以世界技能组织创始人阿尔伯特·维达名字命名，用于奖励每一届大赛中所有参赛项目的最高分得主，是世界技能大赛最高级别奖项。因每届比赛只有1个赛项可获此殊荣，被誉为世赛皇冠上的明珠，堪称“世界技能的巅峰”“金牌中的金牌”。卢俊威、谢辉铉组成的团队，凭借在工业4.0项目中的卓越表现，分数远超其他项目，拿下该重磅奖项。

谈及此次比赛制胜的法宝，二人笑称除了教练和专家组的支持帮助外，还缘于二人之间的“默契”，“平时一起训练，在里昂比赛期间我们也是吃住在一起，共同探讨要点，突破技能难点，缓解紧张情绪。”

得知卢俊威和谢辉铉的优异表现，上海科创职业技术学院副院长项国平也难掩激动之情。他坦言，作为世赛工业4.0项目上海选手培养基地，学校有着相对完整的该项目世赛培养体系，在中国专家组组长兼教练组组长袁海嵘的带领下，将企业、高校等资源统筹到项目训练中。同时，他强调，目前学校已经在为第48届世界技能大赛做准备，正在进行工业4.0项目选手梯队的培养，期待上海再创佳绩。

沉着应战实现“三连冠”

对于朱俊峰而言，在第47届世界技能大赛上荣获车身修理项目金牌不仅圆了他个人的“金牌梦”，也实现了他所在的上海师范大学附属杨浦现代职业学校在该项目上的“三连冠”。回忆起赛场上的点滴瞬间，朱俊峰感慨万分。

“这次现场比赛最大的挑战就是时间上的调整，往届比赛我们是六个项目，加起来二十二个小时的时长，这次也是六个模块，但是时间缩短到十六个半小时，这意味着要压缩大量的时间。”朱俊峰坦言，最初听到这个消息，内心有点

慌，但好在专家教练及老师们及时组织讨论，探讨应对策略，最终他圆满完成比赛，荣获佳绩。

在上海师范大学附属杨浦现代职业学校校长曹蓉看来，世赛不仅是技能的呈现和较量，更多的是面对未知情况的应对和选手心理的考验，“我们不仅提供技术指导和帮助，还帮助选手应对各种比赛变化，一起寻求解决方法，给了他坚强的后盾和心理支撑。”谈及学校在车身修理项目荣获三连冠，曹蓉坦言，这既是荣誉，更是激励，希望为技能青年提供更多技术上的指导与支持，也期待他们在未来的职业生涯中能够有更好的表现，在推动行业发展中作出贡献。

技能切磋，不同文化碰撞火花

周雨欣是上海第二工业大学的学生，此次荣获第47届世界技能大赛物流与货运代理项目金牌，对她而言是“一波三折”“后来居上”的难忘历程。“比赛第一天我的得分不是很高，内心非常忐忑，但还是顶住了压力，尽心完成接下来的比赛，没想到，最后的结果给了我很大

惊喜。”

她感激地表示，无论训练期间、比赛前后，还是自己得分不高的情况下，专家教练吕秀文等老师都始终陪伴在她的身边，带她练习英语、去健身房锻炼，以及进行心理上的疏导和沟通。周雨欣表示，希望将自己对技能的热爱传递到第48届世界技能大赛的赛场上，传承发扬技能精神。

上海健康医学院护理与健康管理学院2024届护理学专业本科毕业生曾小桢，参加了第47届世界技能大赛健康与社会照护项目的比赛。同样，比赛中也存在诸多挑战和困难，但她沉着冷静，一一化解，最终荣获了该项目铜牌。“赛题非常考验选手的灵活应变和心理稳定性，难度非常大。”她回忆说，在里昂，每天结束比赛后，专家组和教练团队都会陪她进行当天比赛的复盘，以及探讨第二天的应对方案，这在很大程度上增添了她的比赛信心。

“比赛既是技能上的切磋，也是不同文化的碰撞和传播。”曾小桢坦言，在比赛中，她尝试用八段锦、太极等教病人放松心情，让现场的人大开眼界，对中华优秀传统文化产生了浓厚的兴趣。